
16/12/2020

Κυκλοφόρησε δωρεάν το νέο πόνημα του Μητρ. 
Πειραιώς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Δόθηκε στην κυκλοφορία δωρεάν, μέσω διαδικτύου του ιστοτόπου της 
Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς (imp.gr), το νέο πόνημα του Σεβ. 
Μητροπολίτου Πειραιώς κ. Σεραφείμ «Το απόλυτο υπαρξιακόν ερώτημα: 
Υπάρχει Θεός; Ποιος είναι;».
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Ακολουθούν τα περιεχόμενα του βιβλίου:

Κεφάλαιον Πρώτον. Γενική Ιστορική Επισκόπησις της Εξελίξεως της 
Φιλοσοφικής περί Θεού Ιδέας, α) Κατά την προχριστιανικήν περίοδον, β) Από 
της ιδρύσεως της Εκκλησίας και μέχρι σήμερον, 1. Αναλύοντες τον Θεότοκο 
εγκέφαλο, 2.Εκ γενετής πιστοί ή άθεοι;, 3. Ο Θεός δεν είναι πιά αυτός που ήταν, 4. 
Το Πάσχα ενός αθέου, 5. Η πολιτική οικονομία του Πάσχα, 6. Στα μαθηματικά 
υπάρχει Θεός, 7. Ο αιρετικός Αλαίν ντε Μποττόν: «Τρέφω σεβασμό για την 
θρησκεία, απλώς δεν αποδέχομαι τη μεταφυσική της διάσταση», 8. Μήνυμα του 
Ιησού, 9. Η εσωτερική αναγέννηση, 10.Προελαύνει ο σύγχρονος σκοταδισμός, 11. 
Η Αριστερά και το Ευαγγέλιο, 12.Θρησκείαι. Το Φαινόμενο, 13. Η θρησκεία στο 
άρμα της κυρίαρχης ελίτ, 14. Μυθικισμός, 15. Περιέργεια σημαίνει πρόοδος. Tο 
«Curiosity», η κατάκτηση του Άρη και οι σύγχρονες κοινωνίες,



Ανιμισμός-Λατρεία Προγόνων, Ινδουισμός Annas King, Τζαϊνισμός Emmas Salter, 
Βουδισμός Elizabeth J. Harris, ΣΙΧΙΣΜΟΣ Sewa Singh Klasi, ΠΑΡΣΙΣΜΟΣ John 
Hinnells, ΙΟΥΔΑΪΣΜΟΣ Dan Cohn-Sherbok, Καμπάλα και Εβραίοι Αποκρυφιστές. 
Διοδώρου Ράμμου Αρχαιολόγου, Ισλαμισμός Peter G. Riddell, Το Κοράνιον. 
Μητροπολίτου Πειραιώς Σεραφείμ, Η γοητεία της πλάνης: «Ο Αλλάχ είναι θεός και 
διάβολος μαζί, καλός και κακός, είναι οι δύο θεοί του Γνωστικισμού σε ένα!», 
Κομφουκισμός (Οι Θρησκείες του Κόσμου), Νεο-Κομφουκισμός, Ταοϊσμός, 
Σιντοϊσμός Michael Pye, Ἰαπωνικός Βουδδισμός, Μπαχαϊσμός Moojan Momen, Νέα 
Θρησκευτικά Κινήματα George D. Chryssides.

Θρησκείες των UFO, Ανθρώπινο Δυναμικό και Νέα Εποχή, Συμπεράσματα 
επί των Παραθεμάτων των Θρησκειών

Κεφάλαιον Δεύτερον. Αντίκρουσις της Αθεϊας και των θρησκειών των 
ανθρώπων δια του αποκαλυφθέντος ζώντος Θεού, α) Τό πεπερασμένον τοῦ 
ὑλικοῦ Σύμπαντος, β) Ἡ ἀέναος κίνησις τῆς Συμπαντικῆς ὕλης – μάζης. γ) Οι 
φυσικοί νόμοι, δ) Το αγεφύρωτον χάσμα μεταξύ ανοργάνου και οργανικής ύλης, ε) 
Η οργανική διάπλασις και ἡ ζωή των ενοργάνων όντων, στ) Αἱ ψυχικαί ἰδιότητες 
τῶν κατωτέρων τοῦ ἀνθρώπου ἐμψύχων ὄντων καί ἡ ἀνθρωπίνη ψυχή, ζ) Η 
αρμονία του υλικού Σύμπαντος.

Κεφάλαιον Τρίτον. Η υπόστασις της ανθρώπινης ψυχής. α) Περί γενέσεως 
της ψυχής, β) Απόδειξις περί της πνευματικής φύσεως της ανθρωπίνης ψυχής, γ) Ἡ 
κατ’ εικόνα Θεού ανθρωπίνη ψυχή, δ) Η εξομοίωσις του ανθρώπου προς τον Θεόν.

Κεφάλαιον τέταρτον. Η ύπαρξις του Άπειρου Θεού. α) Φιλοσοφική ἀπόδειξις 
τῆς ὀντότητος τοῦ Αἰωνίου Λόγου καί τοῦ Ἁγίου Πνεύματος, β) Φιλοσοφικαί 
ἐξεικονίσεις Τοῦ Τρισυποστάτου Θεοῦ.

Κεφάλαιον Πέμπτον. Ιδιότητες του αιώνιου λόγου-υιού και Μαρτυρίαι της 
Κ.Δ. περί της «φύσει» και «ουσία» Θεότητος Αυτού.

Κεφάλαιον Έκτον. Αι μαρτυρίαι της γραφής περί του Τρισυποστάτου Θεού
. α) Τῆς Παλαιᾶς Διαθήκης, β) μαρτυρία της Κ. Διαθήκης, γ) Συμπληρωματικαί 
μαρτυρίαι της Γραφής περί της θεότητος του Αγίου Πνεύματος.

Κεφάλαιον Έβδομον. Η φύσει και ουσία Θεότης του Κ. Η. Ι. Χριστού και αι περί 
αυτής μαρτυρίαι και αποδείξεις.

Επίλογος


